



# РАДОСТНЫЙ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

## Первые у избирательной урны

Накануне дня выборов каждый гражданин нашей страны был горячий, радостный разговор о 26 июня, когда каждый избиратель отдаст свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, патриота нашей прекрасной социалистической родины. Проявляя свою великую доверие партии Ленина—Сталина, каждый избиратель стремился проголосовать раньше всех.

В нашем доме Лесная улица, дом № 267 живут 2 старушки Попова София Андреевна 54 лет и Баладина Анна Ивановна—63 лет. Последняя из них была совершенно неграмотная, перед выборами научилась читать печатные слова. Они обычно вставали раньше всех в доме, но в день выборов, чтобы не пропустить начала голосования и проголосовать первыми, они попросили меня разбудить их. Я также спалась—как бы не пропустить первыми самому и выполнить просьбу тут Поповой и Баладиной. Когда я пришел будить Попову и Баладину—они уже не спали.

Мы пришли на избирательный участок № 106 первыми. Оказалось рано—в 7 час. 20 минут. В такие

часы не хочется встать. Участковая комиссия радостно приняла своих избирателей. Завели патрон с докладом товарища Сталина, затем играли на гармошке новые радостные советские песни, и, когда Кремлевская башня пробила часы—шесть—тогда Булатова и Попова первыми проголосовали, с закрытым гордостью за свою страну, которые дала женщины советская власть, партия Ленина—Сталина.

Тут Булатова и Попова с ужасом вспоминают свою бедницу—бесправную жизнь при царизме.

—Раньше,—говорят тов. Булатова,—нас—бедняков не только не спрашивали, какого кума выбирать и не давали нам голосовать за кого мы желаем, а мы выбирали проводили так, что бы мы не знали о них. А теперь мы—старухи и все женщины нашей страны голосуем за кого желаем и мы знаем за кого голосовать. Партия нам дала права, счастливую жизнь и мы голосуем за партию Ленина—Сталина за кандидата блока коммунистов и беспартийных т. Волынского.

Спасибо партии и тов. Сталину. Спасибо здравицам столицы Украины на выборах.

## В столице Советской Украины

Нарядной и величественной проснулась утром 26 июня столица советской Украины. Группами, семьями, в одиничку идут трудинцы Киева к избирательным участкам, разрушенным красными знаменами, портретами кандидатов в депутаты Верховного Совета УССР.

В клубе завода «Леонидская кузница»—11 участок Сталинского избирательного округа. Шесть часов утра. Рабочие завода, первыми выдвинувшие кандидатом в депутаты Верховного Совета УССР товарища Сталина, первыми пришли голосовать за своего кандидата. Конверт за конвертом спускаются в урны. Счастливые хозяева цветущей столицы Украины отдают свои голоса великому Сталину.

Солнце щедро заливает улицы, сады, парки цветущего города. С именем Сталина начался этот исторический день в городе на берегу Днепра. С именем Сталина здравицами столицы Украины на выборах.

(ТАСС).

## Безграницная преданность родине

Огромное чувство радости и счастья переживали все избиратели в день выборов в Верховный Совет РСФСР.

С именем великого Сталина в сердцах шли к избирательным урнам рабочие и стахановцы, стахановцы и стахановки, деятели науки, служащие, домашние хозяйки.

По нарядным проспектам Ленинграда уже с раннего утра спешили избиратели на избирательные участки. С огромным подъемом шло голосование в Свердловском, Володарском и Петроградском, Балашовском, Калининском и Ждановском избирательных округах, где баллотировались товариши Калинин, Жданов, Литвинов. В этот день всенародного праздника, даже люди встречающиеся впервые, улыбаются друг другу, как старые друзья.

Празднично украшенные улицы Свердловска. Тысячи избирателей Свердловского—Кагановичевского городского избирательного округа за долго до шести часов собирались на избирательных участках. Накануне общегородского митинга они единогласно приветствовали кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Лазара Монсовича Кагановича, а сегодня пришли к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за любимого сталинского наркома.

Ранние солнца поднялись десятки тысяч избирателей Сталинграда. Звуки оркестров, хорошие песни огласили улицы Тракторо-заводского избирательного округа Сталинграда, где баллотировалась товариши Ворошиловы. Опустив в урну бюллетень, восьмидесятилетний пен-

сионер Мишин говорит:

—Долгое и мне прошлое доводилось с дорогого Климента Ефремовича. Бель в 1914 году я с ним работал на царинском орудийном заводе. Часто встречал там Климента Ефремовича, слушал его речи. Когда открылись двери на избирательных участках Горьковского—Сталинского избирательного округа города Горького, где баллотировался тов. Ежов, оказалось очень много же людей опустить первым бюллетень в урну. Избиратели при голосовании высказывали свое горячее признание сталинскому народу, под чьим руководством славная советская разведка разгромила фашистских агентов—тройкистско-бухаринских бандитов.

Горды, счастливы пришли избиратели Ростова-на-Дону на участки голосовать за кандидатов первого блока коммунистов и беспартийных. На 8 и 9 избирательных участках Ростовского—Ленинградского избирательного округа празднично и уютно. Старик-пенсионер участник Ростовской стачки 1902 года Георгий Чепурев, очутившийся в урну своей болезни, говорит:

—Я ради очень рад, что пришел голосовать за Анастаса Ивановича Минкияна.

Согретые единым чувством преданности и любви к своей прекрасной родине, партии Ленина—Сталина, участвовали в выборах Верховного Совета РСФСР миллионы избирателей. Они единодушно голосовали за могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

## Минск голосует

Еще первые солнечные лучи озарили уточняющую в зелени столицу Белоруссии—Минск, как улицы наполнились жизнью. Завезли песни, оркестры. Трудящиеся празднично одеты, в приподнятом настроении, шли на избирательные участки голосовать за счастливую, радостную жизнь.

Первым на участке Промышленного округа, где баллотировалась товариши Сталина, с трех часов утра начали собираться избиратели. Со счастливыми лицами подходили избиратели к урнам.

Голосуют Никита Степанович Ольга Михайловна Крюкова. У них девять лет, старшие все работают и учатся. О двух маленьких детях, заботится государство. Недавно родители выдали шесть тысяч рублей—пособие по многодетности. 8 июля они получат еще четыре тысячи рублей.

На 5 участке Минского избирательного округа широко голосует слесарь паровозного депо—восемнадцатилетний Лукин.

—Я,—говорит он,—голосую за сталинскую Конституцию, которая обеспечивает счастливой советской молодежи право на образование, на труд и на отдых.

(ТАСС).

Во голосование". Ему предложили уехать домой на автомашине. Хозяин отказался.

—Зачем же? Я так долго, отвечает более старых. Доверенное лицо участка тов. Зубков сообщил, что в 12 часов избирательный участок № 150 посетили 750 человек.

Люди разных профессий и квалификаций заполняют зал ожидания 149-го участка. Вот сидят муж и жена Дресянинки, пришедшие первыми, артисты Кенарская, врач Фомичев, судья Некрасова, работница типографии Маруса Терентьева. Жильям дома № 5 по улице Хатанзенского пришли коллекти-

вом. Первым из всех получил бюллетень красный парижан Пантелеймон Иванович Артеев. На 149-м участке голосовал кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Таласов.

А. Кузнецов.

## Праздник радости и веселья

Проснувшись утром 27 июня, я начала перед собой отчиматься за 26 июня. И почувствовала себя такой счастливой, каково давно не было.

Я горда и счастлива, что в день 26 июня с 6 часов утра и до 12 часов ночи время прошло в кипучей работе. Я моя неутомимые товарищи—кружковцы с горячей любовью и энтузиазмом старались в такой знаменательный день для всех трудящихсянести свою лепту. Как всей нашей бригаде было радостно и весело, когда мы видели с каким горячим вниманием нас слушали трудящиеся избиратели! Я была горда тем, что мои труды с кружковцами не пропали. Когда мы полу-

чили первые солнышки с просьбой исполнить ту или иную вещь, когда буквально цеплялись за борт нашей машины, не отпуская нас от себя, просили еще и еще исполнить произведения советских композиторов, или когда за нам бежали, говоря, «она на том избирательном участке опять будет выступать»—эти минуты нас еще больше охватывала радость и гордость.

Я с радостью готова отдать все свои силы и знания на пользу трудающимся, как учил Ленин, как учил нас учителей и друг всех трудающих великий Сталин.

А. Веселова. Руководитель хорового кружка клуба ИТР.

## РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

Избирательный участок № 94 подготовился хорошо. Помещение убрано чисто, обсыпано цветами, снаружи тоже вид приятных, замечательных. Площадки подготовлены.

Шесть часов еще нет, а трудящиеся нашего избирательного участка приходят выполнять свой гражданский долг. Каждому хочется первым опустить свой бюллетень за воспитанника партии Лени-

на—Сталина, за стойкого большевика Семена Ва- сильевича Волынского.

Комсомольская организация пришла самое активное участие в организации культуробслуживания избирателей. Не было в это часов, когда являлись комсомольцы из избирательного участка и они же уходили до самого конца голосования, проводя различную культурно-просветительскую работу. Комсомол П. Вахрушев.

# БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

**Итоги выборов  
в Верховные Советы  
Казахской, Киргизской,  
Азербайджанской и  
Узбекской ССР**

В выборах в Верховный Совет Казахской ССР приняли участие 99,2 процента от общего числа граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,5 процента от общего числа участвовавших в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Казахской ССР—товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ежов.

В выборах в Верховный Совет Киргизской ССР приняло участие 98,23 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,1 процента всего числа участвовавших в голосовании. Трудящиеся Киргизии, демонстрируя свою преданность партии Ленина—Сталину, единодушно избрали в Верховный Совет Киргизской ССР величайшего вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников Вячеслава Михайловича Молотова, Михаила Ивановича Калинина, Клиmenta Ефремовича, Воронилова, Лазара Моисеевича Кагановича, Анастасия Ивановича Микояна, Николая Ивановича Ежова.

В выборах в Верховный Совет Азербайджанской ССР принял участие 99,36 процента от общего количества избирателей. Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,59 процента всего числа участвовавших в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Азербайджанской ССР—товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Микоян, Жданов, Ежов, Берия, Багиров.

В выборах в Верховный Совет Узбекской ССР принял участие в голосовании 97,93 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,37 процента, принимавших участие в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Узбекской ССР—товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Ежов. (ТАСС).

## С огромным подъемом прошли выборы в Верховные Советы Союзных республик

### Азербайджанская ССР

Гигантский нефтяной район столицы орденоносного Азербайджана—Баку, носящий имя бессмертного Ленина, проснулся раньше обычного. Сегодня ленинские нефтяники выбрали великого Сталина в Верховный Совет Азербайджанской ССР.

Когда первые избиратели пришли в участковую избирательную комиссию, помещавшуюся во дворце культуры, было еще темно. Почетное право голосовать первым получает сам индепендентный пенсионер Константин Байбаков. Всегда за него голосуют бесплодные монтер Арменян Манукян и его жена Рина Хачатуровна. Поток избирателей растет.

### Киргизская ССР

Празднично украшенный участок избирательного округа № 16 города Фрунзе, где баллотируется в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР товарищ Сталин. Четыре часа ночи. По улицам уже идут колонны избирателей. Они несут любовно украшенные портреты великого вождя.

Третий час утра. Избирательный участок избирательной комиссии открыл двери для избирателей. Председатель участковой избирательной комиссии откладывает на начало выборов. В ответ гремят бурные аплодисменты, торжественно звучит проторжественный гимн.

С волнением опускает свой бюллетень в избирательную урну старший рабочий Слабиник. На первом избирательном участ-

ке однично из первых опустила свой бюллетень стахановка суконной фабрики изящная алпинистка Киргизии Болкунова.

Одни за другим идут избиратели. С музыкой, с веселыми песнями пришла на избирательный участок четвертая бригада колхоза имени Калинина в Чалдаоре. На третьем участке звездная колхозница Фрося Сидорова, опустив бюллетень в урну, сказала:

— Я счастлива, что отдала свой голос ближайшему соратнику великого Сталина—товарищу Калинину. Обещано ему, что сниму в этом году по тысяче центнеров свеклы с гектара.

### Казахская ССР

Столица советского Казахстана проснулась необычно рано. С разом Ала —Тау танцуя еще ночью проходила, когда по привычно убранным улицам шли нарядно одетые избиратели. Особенно ожиление в Сталинском избирательном округе, где баллотируется в Верховный Совет Казахской ССР великий вождь народов товарищ Сталин.

Ровно в 6 часов утра насторочу широкому погу избиратели открылись двери избирательных участков. Начались выборы.

Непрерывно подходит к урнам избиратели. Каждый смелись отдать свой голос родному любимому Сталину.

Со всеми композиторами казахской республики поступают многочисленные сообщения, свидетельствующие о колоссальном воодушевлении народных масс.

### Узбекская ССР

Перед дворцом культуры—группа танцовщиц, не умоляют звуки национальных инструментов.

На участке № 2 Кировского—Фрунзенского округа (город Кировабад) молодежь организовала приветственную встречу каждому избирателю. Ранним утром пришел сюда стодесятый Машади Раджабали.

Он рассказал округа, избирающим его избирателям о зверских злодействиях царских чиновников, беков и ханов, мучивших азербайджанский народ при царизме, о новой прекрасной жизни, которую дали труженикам большевистской партии и великому Сталини.

## Товарищу СТАЛИНУ

В момент старта соревнований направлена к Вам мысли направлены к Вам—отцу всех советских летчиков. Ваше имя—знак советской авиации.

Уверена, что выполнение наше высокое задание. Советские самолеты будут летать дальше всех, выше всех и быстрее всех. Тому порукой готовность советских летчиков отдать все свое силы, знания и мастерство родине, своему величайшему народу.

В. Коккинаки.

А. Бриндиси.  
Шелковский аэродром 27 июня, 8 часов 30 минут.

## Москва—

### Владивосток

#### Бесспорядочный перелет

#### В. К. Коккинаки

Девятого седьмого июня этого года в 8 часов 36 минут утра по московскому времени из известный всей нашей стране летчик Коккинаки Владимир Константинович со штурманом Бриндиси вылетел в бесспорядочный полет из Москвы во Владивосток протяжением 7 тысяч километров на двухмоторном самолете. Самолет стартовал с Шелковского аэродрома близ Москвы. К восемь часам вечера двадцать седьмого июня по московскому времени самолет находился на расстоянии 3560 километров от Москвы.

(ТАСС).

### Таджикская ССР

#### CSCP

Наступил радостный, всенародный праздник, к которому с таким исключительным подъемом и воодушевлением готовился таджикский народ.

Первой к столу избирательной комиссии участка № 1 Сталинского избирательного округа города Сталинабада подходит с букетом цветов стахановка шелкомотильной фабрики Турсупбасева. Получив конверт и бюллетень, она подходит к урне.

— Это самый счастливый день моей жизни, — говорит она, — я отдала свой голос за того, кто дал нам радостную и спасительную жизнь, за вождя народов товарища Сталина.

Беспрерывным потоком подходит к избирательным урнам жители далекого советского Памира (Сорочинский избирательный округ), чтобы выполнить свой гражданский долг отдать голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

## ОГРОМНАЯ ПОПУЛЯРНОСТЬ СОВЕТСКИХ ЗАЙМОВ

Советские государственные займы пользуются огромной популярностью у трудящихся. Об этом свидетельствуют следующие интересные данные. С 1927 по 1937 год было выпущено 11 государственных займов. На 1-й заем индустрIALIZации народного хозяйства СССР 1927 года подписано 8 миллионов человек. С каждым новым заемом число подписчиков возрастало. Облигации займа второй пятилетки (выпуск первого года) в 1933 году приобретены свыше 40 миллионов человек, а займа украинизации обороны СССР в 1937 году—свыше 50 миллионов человек.

Держатели облигаций получают большие доходы. До 1 января 1938 года государство выплатило традиционно по займам 5.412.9 миллиона рублей, из них 3.328.7 миллиона рублей, в виде выплаты и процентов, а 2.084.2 миллиона рублей в счет погашения вышедших в погашении облигаций.

“Правда” за 26 июня.

**Опыт стахановца****РУБКА СТЕН ИЗ ДВУХКАНТНОГО БРУСА**

Рубка стен из двухкантового бруса на нашем строительстве является массовой и основной работой для плотников. Обычно эта работа производится двумя плотниками 4 и 5 разрядов, сам процесс работы построен следующим образом:

Опыленный и остроганный паз из двух кантов бруса накладывается на предварительно венц, причерчивается и снимается на подмостях, после чего один рабочий производит вырубку паза, а другой—разметку и сверление гнезда для шипов. Затем брус укладывается в стену на место.

На рубку наружных углов ставятся самостоятельные звенья. Звено, работающим на рубке стен, вмениается в обязанность отстроек бревен и подносок их на большине расположения к рабочему месту.

Бригадир гражданской Лавров данный процесс работы построил иначе. Рубка стен производится непосредственно на высоте 0,9 метра от пола, с подмостей установленных по наружному контуру здания. Ширина подмостей до 2-х метров.

Материалы к рабочему месту подносятся подсобными рабочими, а не звеном, работающим на рубке стен. Так же особыми рабочими подносятся к месту

укладки окантованные и остроганные брусья.

Выделка пазов в бревнах производится исподвольно и стесне. После причерчивания бревно переворачивается и из выделяется на месте. Это освобождает рабочих от излишних спусков бревна на подмости и обратного подъема на стену.

Параллельно с рубкой стен производится и рубка углов, причем вся работа выполняется двумя рабочими только 4 разряда, а не 4 и 5. Совмещение этих операций устранило возможность простой рабочих, так как в данном случае функциональной зависимости одного звена от другого нет.

В расширении звена имеются следующие орудия производства: барбос 2 штуки, электроревольвер 1 шт., пила циркулярная 1 шт., ножницы 2 шт., топора 2 шт., долото 2 шт., отвертки 2 шт., уровень 1 шт. и чerta 1 шт.

Данное рационализаторское мероприятие дало разрезное повышение производительности труда плотников, выполнение ежедневной нормы бригады доходило до 200—250 процентов. Этот метод работы следует перенять всем плотникам нашего завода.

Н. Засухин.

**Честный поступок**

В момент подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, на 97 избирательном участке № 7, Дворец обронил 420 рублей. Уборщица при патролажисте РК ВКП(б) завода № 402 И. П. Косачева обнаружила утерянные деньги, и через сутки узнала пострадавшего, вручила утерянное полностью.

Мокрецов.

**Вниманию родителей детей-лагерников**

Летняя оздоровительная комиссия ставит в известность, что для занятия лагерей второй смены принимаются до 15 июня с. г. в доме Союзтелей в районе союза строителей с 2-х часов дня до 7 часов вечера скелетно, кроме выходных дней.

Родители, желающие отпраздновать свой день в пионерских лагерях, могут записаться вновь до 10 июня в Доме советов, комитет ВЛКСМ, отдел пионеров, имея при себе распечатные листики за последние 3 месяца или справку о среднем заработка, заверенную бухгалтерией.

Летне-оздоровительная комиссия завода № 402.

**НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ****Оборона от воздушного нападения**

Воздушные бомбардировщики стали широко применяться в мировую войну 1914—1918 гг. Германская авиация за эти годы сбросила на территорию своих противников 27 тысяч тонн бомб. На противовоздушную оборону Лондона пришлось выделить тогда 266 зенитных орудий и 282 истребительных самолетов, а для обороны Парижа—900 зенитных орудий, 600 пулеметов, 600 прожекторов и массу самолетов.

По сравнению с тем, какой врем может нанести современная бомбардировочная авиация, бомбардировки 1914—1918 гг. кажутся пустяками.

Могущество бомбардировочной авиации быстро раскрыто. Но так же быстро совершенствуются средства противовоздушной обороны. В 1916 г. для того, чтобы сбить один самолет, приходилось тратить в среднем 1 тысячу снарядов, а теперь—только несколько десятков снарядов. В империалистическую войну лишь отдельные истребители нападали на бомбардировщики.

Ул. Облпата № 1822 29-VI-1938 г.

**По-настоящему организовать летний отдых детей**

Летние, прекрасные дни—самые радостные для детей. Каждый летний день, особенно теплый, солнечный, дорог для ребенка. Он в такие дни находит много интересных, увлекательных дел и затей. Рядом протекающая река, водная станция привлекает детей и им безусловно хочется кататься на лодке, выехать к морю, удить рыбку, собирать ракушки, наблюдать за морскими животными и т. д.

А сколько мыслей у детей—быть (где-то на заросших чудесами) по пути приключений, с засортом возиться с мячом на волейбольном мячке, метко выбивать разы на городской площадке, ловко кувыркаться на турнике.

Все это возможно только при настоящей заботе и руководстве и у нас это можно сделать, но еще не все делается. Руководители профсоюзной, хозяйственной и комсомольской организаций видят отдельные факты детского хулиганства, воровства. Что как не скаку и безделье заставляет детей пойти на такие дела!

На бро РК ВКП(б) (а ранее на парткоме) обсуждались выдвигнутые мероприятия по организации летнего отдыха детей, принимались решения, но ни одного из них не выполнено. В решении бюро РК ВКП(б) от 10 июня записано: «Обязать начальника управления строительства тов. Кириллина дать указания о строительстве 5-ти детских площадок и построить их к 20 июня».

Сегодня уже 29 июня, но строительство детских площадок не начато. Руководители стройки считают это второстепенным и даже неизбежным делом. А сколько лавал обещаний помощника начальника строительства тов. Ларин о постройке для детей площадок! Где бы только не обсуждались эти вопросы—всегда тов. Ларин заявлял, обещая, что «площадки будут готовы к 15 июня», а сейчас можно сказать только болт. Пытающееся уже давно позади, прошло и двадцатое июня, скоро июль, а потом конец лета подойдет и придет «заборье» какая есть сейчас, дети не увидят в лето 1938 года ни одного спортивного.

Район БПП(б) должен потребовать ответственности тех лиц, которые должны обеспечить летний отдых детей и первое озеро это надо сделать по отношению к помощнику начальника строительства тов. Ларину.

И. Кульев.  
Комитет ВЛКСМ завода № 402.

*Победам наших материков*

**«Вести повседневную борьбу с хулиганством»**

На заметку, помещенную в газете «Сталинец» от 18 июня нам сообщили, что Парфентьев за хулиганские действия изнасилован приговорен к смертной казни. Приговорен по § 40 ч. 2 УК на четыре года лишения свободы и заключен под стражу.

И. о. отв. редактора  
С. Махин.

Нашедший или знающий кто нашел геодезический инструмент телогиант № 4200 прославь сообщить за вознаграждение телеграфом партии Северного флота по адресу: Беломорский проспект, д. 46/16.

Завод № 403 срочно требует рабочие на разные подсобные работы.

Нельзя поступать на работу, могут обращаться в отделы и управления завода.

Антекс № 11 на строительство завода № 402 для этого открытия магазина сантехники и гигиении требуется заменить, знакомый с assortimentом товарами медицинской группы.

Обслуживаемый зав. № 11 Невзоровский проспект, дом № 3.

Зав. аптекой № 11.

С. Захаров.